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Définitions :
d‘aprés Bronstéd-Lowry
Acides : donneurs de proton H+

Bases : accepteurs de proton H+

Amphotére/amphiprotique peut
comporter comme une base ou un acide.

se

Autoprotolyse : réaction acide-base ou une
espéece réagit avec elle méme.

Acide/base faible : acide/base en équilibre
dynamique, en solution, caracterisés par un
pKa/pKb compris entre 0 et 14.

Acide fort : espece avec un pKa proche de 0.
Plus un acide est fort, plus la base conjuguée
est faible. La base/lacide conjugué est dit de
force nulle.

Acides forts et bases
fortes a connaitre

Acides forts : Bases fortes :
» Acide  Hydroxyde de
chlorhydrique sodium
e Acide « Hydroxyde de
sulfurique potassium
« Acide nitrique * Hydroxyde de
e Acide lithium
perchlorique ‘ Hyd.roxyde de
calcium

Acide, base, pH

L'autoprotolyse :

2H,0 H,0* OH-
LO—D

Réaction en équilibre

= - +
=> constante d’équilibre:Klg = [0H™][H;0%]

Réaction acide/base faible (avec un
équiilibre représenté par la double fléche)

H,CO; 2 H* + HCO5~

Réaction acide/base forte représentée
par une fléeche unique (ne va que dans

un sens):
HCl+ NaOH - NaCl + H,0

Détermination du pH d'une
solution en fonction de lI'espéce

Quel type de solution ? | Formule applicable
SeulementsiC > 10"-6
Acide fort mol.L™1
pH =-log(C)
Base forte pH =14 + log(C)
Acide faible pH =% pKa -2 log(C)
Base faible pH=7+% pKa + % log(C)

Remarque : quand on parle d'un pKa, c'est que la molécule concernée est un

acide faible.




Polyacides et Prédominances des

polybases

e Susceptibles d'engendrer une %Acde | 100 97 of 76 50 24 9 3 0
série de réactions acide-bases. %Bose | 0 3 9 2450 76 91 97 100
. | | o
pPKa-15 | pKka-05 | pKa +05 ‘ pKa +15 ‘
Exemple de lI'acide phosphorique: Ko prad4  pKa  pkasl  pas2

e pH=pKa-2 99% d’Acide et 1% de Base

e H,PO,/H,PO,~
e H,P0,” /HPO,*"
e HPO,2 /P03

e pH=pKa-1 90% d’Acide et 10% de Base
e pH=pKa 50% d'Acide et 50% de Base
e pH=pKa+1 10% dAcide et 90% de Base

pH=pKa+2 1% d'Acide et 99% de Base

Exemple :

( prédominonce d'un polyocide
e HsPOJ/HPO4 ; pKat = 2,12

e HoPOs/ HPOZ ; pKaz = 7,21

o HPO2/POs ; pKas = 12,67

2,12 7,21 12,67

pH <a 2,12 --> H3PO, majoritaire
2,12<pH <a 7,12 --> H;PO4 majoritaire
7,12 < pH < 12,67 --> HPO4* majoritaire

12,67 < pH --> .pQ,> majoritaire

- Point isoélectrique

Définition : pH pour lequel la charge globale de la molécule est égale a zéro.

— pKal + PKaz
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